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ENLACE QUIMICO

Problema 363: a) Representa mediante las estructuras de Lewis las moléculas de disulfuro de
carbono,CS, y de tricloruro de nitrogeno, NCls.

b) Indica su geometria segun la TRPECV.

¢) Indica si son polares o apolares.

a.1) Primero hacemos la estructura de Lewis del CS;

[(C] = 1s*2s* 2p' 2p'

[16S] = 1s* 2s* 2p* 3s* 3p 3p' 3p!

Nos interesa saber que el C tiene 4 electrones en la Giltima capa y que el S tiene 6 electrones en la

ultima capa. Ponemos en el centro el &tomo que necesita pedir prestados mas electrones, que es el
C.
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Para la estructura de puntos pintamos unos circulos que abarquen los electrones propios y los que
necesitan pedir para conseguir configuracion de gas noble. El C necesita pedir 4 electrones,
comparte 2 con cada S. El S necesita pedir 2 electrones.

o

Para la estructura de barras pintamos un barra por cada dos electrones que se comparten o por cada
dos electrones que rodeen a un atomo, los primeros son los pares de enlace y los segundos los pares
no enlazantes. El C estd rodeado de 4 pares de electrones, configuracion de gas noble. El S esta
rodeado de 4 pares de electrones, configuracion de gas noble.
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b.1) La TRPECYV, o Teoria de Repulsion de los Pares Electronicos de la Capa de Valencia, nos dice
que los pares enlazantes y no enlazantes alrededor de un atomo deben estar lo més separados
posible para que las repulsiones entre ellos sean minimas.

En el CS; el cabono tiene dos pares de enlace con los oxigenos, para que las repulsiones entre ellos
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sean minimas la molécula debe ser lineal, es decir, con angulos de enlace de 180°.
c.1) En el CS; los enlaces son polares por estar formados por atomos distintos, pero como los

dipolos de enlace tienen sentidos contrarios se anulan por simetria. En una molécula lineal con dos
enlaces iguales se anulan por simetria los dipolos de enlace . La molécula sera apolar.

a.2) Primero hacemos la estructura de Lewis del NCl;

[[N] = 1s* 2s* 2p’

[1-Cl] = 1s* 2s* 2p° 3s* 3p” 3p* 3p'

Nos interesa saber que el N tiene 5 electrones en la ultima capa y que el Cl tiene 7 electrones en la
ultima capa. Ponemos en el centro el &tomo que necesita pedir prestados mas electrones, que es el
N.
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Para la estructura de puntos pintamos unos circulos que abarquen los electrones propios y los que
necesitan pedir para conseguir configuracion de gas noble. El CI necesita pedir 1 electron. E1 N

necesita pedir 3 electrones.

Para la estructura de barras pintamos un barra por cada dos electrones que se comparten o por cada
dos electrones que rodeen a un dtomo, los primeros son los pares de enlace y los segundos los pares
no enlazantes. El ClI estd rodeado de 4 pares de electrones, configuracion de gas noble. EI N esta
rodeado de 4 pares de electrones, configuracion de gas noble.
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b.2) La TRPECYV, o Teoria de Repulsion de los Pares Electronicos de la Capa de Valencia, nos dice
que los pares enlazantes y no enlazantes alrededor de un atomo deben estar lo més separados
posible para que las repulsiones entre ellos sean minimas.

En el NClI; el nitrogeno tiene tres pares de enlace con los 4&tomos de cloro y un par no enlazante
sobre el nitrogeno, para que las repulsiones entre ellos sean minimas los pares deben tener una

estructura tetraédrica, es decir, con dngulos de enlace de 109°. La molécula tendra una estructura
piramidal triangular achatada.
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c.2) En el NCl; los enlaces son polares por estar formados por atomos distintos, pero los dipolos de
enlace no se anulan por simetria, al no ser los cuatro pares del tetraedro iguales. La molécula sera

polar.
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